

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Долидович Олеси Михайловны
на тему «Продовольственный вопрос в Восточной Сибири в период Первой мировой
войны (июль 1914 – октябрь 1917 г.)», представленной на соискание ученой степени
доктора исторических наук
по специальности 07.00.02. – «Отечественная история»

Диссертационное исследование посвящено важной и актуальной теме. В научной литературе изучение изменений, происходивших в сфере обеспечения тылового населения продовольствием в годы Первой мировой войны, относится к малоисследованным темам. В последние годы в отечественной историографии появились работы, посвященные роли государства в регулировании военной экономики, уровню сельскохозяйственного и промышленного производства периода поздней Российской империи и других вопросов. История продовольственного кризиса в Восточной Сибири в комплексе с вопросами сельскохозяйственного производства и уровня жизни населения в военное время (июль 1914 г. – октябрь 1917 г.) представляет безусловный интерес для исторической науки. Данная тема соответствует запросам современной историографии и позволяет воссоздать целостную картину развития Российской империи в начале XX века.

Автор убедительно обосновал актуальность, новизну, научную и практическую значимость своего исследования. Разъяснен выбор хронологических и территориальных рамок исследования. Исследование выполнено на основе широкой источниковой базы, большая часть используемых источников вводится впервые в современной историографии. Положения, выносимые на защиту, связаны с заявленной целью и задачами и отражают проблематику исследования.

Содержание пяти глав работы логично и взаимосвязано, что позволило диссертанту достаточно полно и последовательно исследовать продовольственный вопрос в годы Первой Мировой войны на материалах Восточной Сибири. Проанализированы состояние и тенденции регионального продовольственного рынка в военный период. Подробно рассмотрены причины продовольственного кризиса в городах и деятельность органов городского самоуправления по его преодолению. По мнению исследователя, административные методы регулирования цен и закупочные операции оказались неэффективными мерами в условиях развития спекуляции, нарушения железнодорожного сообщения, запретов вывоза хлеба из Западной Сибири.

О. М. Долидович указывает в качестве одного из источников периодическую печать. Официальные, частные и общественные периодические издания содержат важные сведения о повседневной жизни городского и сельского населения, экономическом развитии региона, изменении условий товарообмена и потребительского рынка и многих других вопросов. Из текста автореферата не понятно, какие разновидности периодической печати были использованы в исследовании. Данное замечание не носит принципиального характера и не умаляет достоинства работы.

Результаты исследования прошли широкую апробацию. Автором подготовлено 30 публикаций, из них 21 статья в журналах, включенных в Перечень рецензируемых изданий ВАК РФ, издано 2 монографии (1 в соавторстве).

Докторская диссертация Долидович Олеси Михайловны на тему «Продовольственный вопрос в Восточной Сибири в период Первой мировой войны (июль 1914-1917 гг.)» является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, вносящим существенный вклад в изучение участия Российской империи в Первой мировой войне, истории Сибири. Она соответствует заявленной специальности 07.00.02. – Отечественная история, отвечает требованиям части 2 абзаца 1 пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ.

Кандидат исторических наук,
Заведующий сектором истории
Хакасского научно-исследовательского
института языка, литературы
и истории

Кискидосова Татьяна Александровна

06.04.2021

Государственное бюджетное
научно-исследовательское учреждение
Республики Хакасия
«Хакасский научно-исследовательский
институт языка, литературы и истории»
Почтовый адрес: 655017, Республика Хакасия,
г. Абакан, ул. Щетинкина, 23
Тел.: 8(3902) 223-171
E-mail: tak_74@mail.ru

н.о. директора

